

tő cég

adicsomokban



Általán csökkenés egyik vizsgált államban sem figyelhető meg. A ciprusi válság ellenére január óta mindössze öt, 2012 utolsó negyedében pedig tizenhét olyan magyar cég szűnt meg felszámolással, végelszámolással vagy épp törléssel azok közül, amelyek a szigetországban is bejegyzett tulajdonossal rendelkeztek.

a földeken

élelmiszereknél



Si napra javul a helyzet FÓTI: ÖRÉKH, SZABÓ SÁNDOR

röve- miszerek ára is. A szakértő rámutatott ennek oka, hogy a világpiaci gabonaárak immár több mint fél éve tartó csökkenése az utóbbi időszakban felgyorsult. Ennek oka, hogy a déli földtekéről is kedvező termésadatok érkeznek, megnövekedtek a világpiacon a raktárkészletek. – Az áresés, úgy tűnik, tartósá válik, és szükségszerűen jelentkezik majd a hazai gabonaárakban is – tette hozzá Fórián Zoltán.

A tavalyi aszály kedvezőtlen hatása azonban még számos termék árában tetten érhető. A budapesti nagybani piacon a belföldön tárolt zöldségfélék termelői ára – az előző évi gyenge termés miatt – általában emelkedett az idei első negyedében a múlt év azonos időszakához képest. A burgonya termelői ára például több mint 70 százalékkal nőtt. Ugyanakkor az alma termelői ára 3–10 százalékkal volt alacsonyabb. A friss idényzöldségeket is jellemzően drágábbak kapták mint tavaly

Visszaváltják a műanyag palackokat?

Nemcsak az üvegek, hanem az italok fém- és műanyag csomagolása is betétdíjassá válhat. Az erről szóló javaslaton már dolgozik a környezetvédelmi államtitkárság. A rendszer bevezetésével eltűnne a jelenlegi termékdíj, az állam pedig 40 milliárd forint többletbevételre tenne szert.

DEKÁNY LÓRÁNT

Jövő év második felétől újjáéldhet a betétdíjas rendszer hazánkban, ugyanakkor nemcsak az üvegeket, hanem minden más italcsomagolást – alumíniumdobozt, műanyag palackot – vissza lehetne vinni az üzletkebe. Az erről szóló javaslaton jelenleg is dolgozik a vidékfejlesztési tárca környezetvédelmi államtitkársága.

– A mostani termékdíjas rendszer nem látható át, nem mérhető általa a valós környezetvédelmi haszon – mondta el lapunk megkeresésére *Garanadra Gyula*, a Magyar Értékeshulladék-kezelők Közhazsnó Egyesületének elnöke. A szakember szerint míg ma az italokon lévő termékdíjból az állam mintegy 10 milliárd forintos bevételre tesz szert, addig az adófizetés és a létrejövő munkahelyek által körülbelül 50 milliárd forintra emelkedne az éves profit a betétdíjas rendszer bevezetésével. *Garanadra Gyula* szerint ugyanis a betétdíj az első két év alatt 8–10 ezer új munkahelyet hozna létre az országban.

Az elnök szerint a szelektív hulladékgyűjtés önmagában nem tudja teljesíteni azt a szintet, amit hazánk 2016-ra vállalt az Európai Uniónak. Ennek alapján a hazánkban keletkező kommunális hulladék 30 százalékát hasznosítanunk kellene, ami 1,645 millió tonnát jelentene évente. – Ma a válogatva gyűjtött hulladék felhasználási aránya a 20 százalékot sem éri el – emelte ki a szakértő. Ráadásul, mint fogalmazott, a szelektív gyűjtőkben elhelyezett hulladék erőteljesen szennyeződik, így jelentős része nem használható fel újra alapanyagként, hanem el kell égetni. Ezzel szemben a betétdíj mellett tiszta és jó minőségű alapanyag keletkezne hazánkban.

– Ma az országban létrejövő, még újrahasznosítható hulladék nagy része külföldre kerül, ahonnan ipari alapanyagként vásároljuk vissza. Ez óriási hátrányt jelent nemzetgazdasági szempontból – emelte ki *Garanadra Gyula*. A visszavitt műanyag és üveg csomagolóanyagokat elsősorban a textil- és az építőipar használja fel.

A rendszer úgy működne, hogy a gyártók befizetnek egy központi számlára a betétdíjat, amit a kereskedőktől visszakapnának az áru megvásárlása után. A boltok tulajdonosai ezt a költséget a fogyasztókra terhelnék tovább, ám ha a vásárlók visszaviszik a kiürült palackokat, fémdobozokat, akkor visszakapják az egységenként 20–30 forintos díjat. A kereskedők ezt követően jelentenék be igényüket az állami központnak a kompenzációra. *Garanadra Gyula* elmondta, ezt a rendszert a leghatékonyabban Németországban üzemeltetik, ott dolgozták ki és vezették be 2003-ban. – A működés első hét évében a betétdíj a hozzá kapcsolódó iparággal együtt 3 százalékos többletet okozott a német GDP-ben. Igaz, ehhez az is kellett, hogy a vásárlók a betétdíjas termékek 90 százalékát visszavigyék. Magyarországon annak is örülnénk, ha sikerülne elérni az 50–70 százalékot – jelentette ki *Garanadra Gyula*.